

A Bessenyei Ferenc Művelődési Központ 2023. évi munkaterve

Személyi feltételek

Az agóraként működő Bessenyei Ferenc Művelődési központ személyi állománya 6 fő szakmai munkatársból, 1 fő recepció-s-pénztárosból, 1 fő rendezvénytechnikusból, 2 fő rendezvény technikai asszisztensből, 1 fő karbantartóból, 2 fő takarítóból áll. A szakmai munkatársak közül 1 fő rendelkezik szakirányú mesterdiplomával, 4 fő rendelkezik szakirányú felsőfokú végzettséggel.

Az Ifjúsági Klub nagy jelentőséggel bíró közösségi szintérré kezd fejlődni az év eleje óta. Egyre többen ismerik meg, és térnek be a rendelkezésre álló játékokat kipróbálni, továbbá a meghirdetett klubfoglalkozások is egyre népszerűbbé válnak. A pozitívumok mellett azonban több esetben is felmerült az, hogy a betérő fiatalok nem tartják be a házirendet. Erre azonban nem megoldás a fiatalok kitiltása a közösségi szintérből, hanem sokkal inkább szükségszerű megállapítani azt a tényt, hogy ez a korosztály általában egy-egy személyhez kötődik. Így a felmerülő problémák megoldásaként és az Ifjúsági Klub közösségének építése érdekében elengedhetetlen egy olyan személyt alkalmazni, akinek a fő munkaköre a Klub életének koordinálása, a közösség építése, a fiatalok bevonása.

A személyi feltételeket illetően további nehézséget jelent, hogy a Tornyai János Múzeum, Könyvtár és Művelődési központ összintézményi szinten nem rendelkezik olyan munkatárssal, aki gondnoki feladatokat lát el. Ebből fakadóan a BFMK-ban dolgozó rendezvénytechnikusra és a 2 fő rendezvény technikai asszisztensre hárul az a feladat, hogy ellássa a fent említett munkakörhöz kapcsolódó feladatokat (tűz és munkavédelem, kisebb épület karbantartások) összintézmény szinten. Erre az első negyedévben volt is kapacitás a BFMK bezárása okán, azonban áprilistól szinte telített a BFMK naptára 2023-ra.

Harmadízben az elmúlt évekhez hasonlóan továbbra is fennáll a front személyzet hiánya. Jelenleg 1 fő dolgozik recepció-s-pénztáros munkakörben, ami nem elegendő, hiszen az intézmény hétköznaponként átlagosan 8-19 óra között tart nyitva, továbbá gyakran rendezvények esetén 21 óráig is kitolódik, valamint hétvégén is szükség van a hozzáértő jelenlétére a programok kapcsán. 2022. év végéig ezt az intézmény azzal a nem végleges megoldással hidalta át, hogy 2 főt alkalmaztak diákmunka keretében. Ideális lenne 1 fő recepció-s-pénztáros foglalkoztatása minimum 4 órában. Mivel a diákmunkára fordítható támogatás a tavalyi évhez képest lecsökkent, ezért az egész év folyamán így nem fogjuk tudni alkalmazni a diákokat. Amíg végleges megoldás nem születik, addig módosítani fogjuk a pénztár nyitva tartását, valamint a szakmai kollégák fognak részt venni front személyzeti munkában.

Infrastrukturális fejlesztések

2022-re volt betervezve a BFMK légtechnikai rendszerének javítása, ami nem valósult meg. Ugyanakkor ezt a problémát ösztönzvényi szinten kell szem előtt tartani, hiszen a BFMK főépülete mellett a Tánciskolában is ugyanaz a probléma áll fenn, beleértve a Tornyai János Múzeumban lévő 2 meghibásodott rendszert. (A múzeum egyik rendszeréből egy szivattyú is hiányzik, és így egy teljes kör kizárul a hűtésből, fűtésből.) Az Emlékpontban lévő azonos rendszer hibátlanul üzemel.

A probléma elsődleges forrása az, hogy nincs egy állandó cég, aki karbantartaná a légtechnikai rendszereket. Miután komplex rendszerekről van szó a működésüket csak és kizárólag a gyártó/telepítő cég ismeri. A karbantartást is ők tudják ellátni. A rendszer működése ismeretének hiányában nem lehet azt üzembiztosan karbantartani, vagy a problémákat megoldani. Ebből kifolyólag a kollégák nem tudják ezeket a rendszereket megfelelően kezelni, illetve üzemeltetni. Korábban éveken keresztül külső cég üzemeltette a légtechnikai rendszereket.

Ahogy az a 2022-es munkatervben is olvasható, most is megállja a helyét, hogy az intézmény bevételeinek jelentős része a terembérleti szerződésből befolyó pénzösszeg teszi ki. Az elmúlt években több alkalommal is meghibásodott az intézmény légtechnikája, aminek következtében vagy nagyon hideg levegőt fűjt be a rendszer, vagy túl meleget. Annak érdekében, hogy az intézmény megfelelő kiszolgáló térként tudjon működni, elengedhetetlenül fontos a rendszer átvizsgálása, a hibás alkatrészek cseréje.

A 2022-es munkatervből idézve szeretném megerősíteni, hogy „a légkezelő rendszer üzembiztos működése elengedhetetlen, hiszen rendkívül kellemetlen, ha a terembérletként kivett teremben a nézők nem érzik jól magukat, hiszen az előadások alatt nem csak a hideget, meleget szabályozza ez a rendszer, hanem a friss levegőt is ez biztosítja a színházterem számára.”

A faburkolatok festésének indoklását szintén a 2022-es munkatervből idézem, hiszen a probléma továbbra is fennáll. 2022-ben a beszerzés kiírásra került, ugyanakkor nem érkezett megfelelő számú pályázat, ezért azt érvénytelenítették. „A művelődési központ külső faburkolatai az elmúlt 10 évben az időjárás és a napsütés határára jelentősen tönkrementek, festésük megkopott. A lépcsőházban lévő nyílászárók állapota a legrosszabb, a nap annyira kiszáritotta, és szétégette a fát, hogy a nyílászárók között gyakran beáznak az ablakok. Ezeknél javasolt karbantartást beiktatni, illetve a felület kezelését elvégezni, hogy ne romoljon tovább az állapotuk, illetve a beázás is megszűnjön. Ehhez mindenféleképpen szakember bevonása szükséges... A belső terekben lévő beázások okát az elmúlt évek alatt Önkormányzati szakemberek segítségével sem sikerült eddig kideríteni vagy megszüntetni, ami azért rendkívül nagy gond, hiszen eső esetén

az irodák és az alagsor folyamatosan beázik. Nagy valószínűséggel az irodák feletti csatornarendszer szétcsúszása okozza ezt a problémát, de sajnos ez idáig kollegák nem találták meg a probléma forrását, és mindaddig nem tudjuk helyreállítani a falakat és lefesteni azokat.”

A BFMK telephelyeit tekintve a Népművészeti Tájháznál van szükség mielőbb szakemberek bevonására a karbantartási munkálatok elvégzéséhez. Ezt az indokolja, hogy a Tájházat amellet, hogy sok turista és diákcsoport látogatja az év során, több rendezvénynek is ad otthont. A Tájház az állagromlás miatt azonban kezd balesetveszélyessé válni, ami hosszútávon nem teszi lehetővé azt, hogy ott rendezvényeket valósítsunk meg, vagy látogatókat fogadjunk. A Tájház kerítése teljesen szét van korhadva, a hátsó kerítés egyik részét az utcán lévő fa támasztja, ellenkező esetben kidőlné. Több épületen hullik a vakolat, vagy teljesen levált. Ezeket tapasztással nem lehet javítani, hiszen nagy felületekről van szó, van, ahol teljes falszakaszokat kellene lekaparni és újra vakolni. Az épületeken van olyan felület, ahol a falat is meg kell erősíteni, vagy részlegesen alárakni, mert mozog az épület és végigrepedt. A karbantartó kolléga ezeket a munkálatokat nagyságuk miatt nem tudja elvégezni, ezért van szükség külső szakemberek bevonására.

A Csúcsi Fazekasház több tekintetben felújításra szorul. Az épület több helyen beázik, ezáltal vizesednek a falak és a fa felületek, ami gombásodáshoz vezetett. Az épület elején a széldezska leesett. A nyílászárók nem zárnak jól. Az egész épületet kívül és belül újra kellene festeni, meszelni. Az udvaron található góré életveszélyes, szükséges lenne elbontani. Az ingatlanból az áram ki van kötve. A telephely nem rendelkezik érvényes érintésvédelmi és villámvédelmi dokumentációval.

Képzési terv

Kiss Tímea jelenleg a Szegedi Tudományegyetem Kulturális mediáció (MA) szakos hallgatója, 2023-ban szerzi meg diplomáját. Lőrincz Norbert rendezvény technikus asszisztens 2021 óta a békéscsabai Színitanház Szenikus képzésére jár. Gál Boglárka az idei évben a Kulturális intézmények vezetésének gyakorlata – 120 órás közművelődési szakmai továbbképzésre jelentkezik.

A Bessenyei Ferenc Művelődési Központ 2023. évi rendezvényterve

2023-ban a Bessenyei Ferenc Művelődési Központ életében az előre lekötött, valamint a már jól működő rendezvények és programok nem változnak, csupán újszerű programelemekkel

bővülnek. A szórakoztató kulturális események mellett a fókusz az intézmény holdudvarában lévő közösségekre kerül.

Színházi előadások

Január 21-én nagy sikert aratott a Körúti Színház *Mezít láb a parkban* című vígjátéka. A 2022/2023-as Bessenyei bérletből fennmaradt további két előadásra, az Orlai Produkció *Jaj, Nagy!* című kétrészes komédiára április 13-án, valamint a Játékszín *Legyen a feleségem!* című vígjátékra májusban kerül sor.

A Bessenyei Bérlet 2023/2024-es évadának kínálatának válogatása már folyamatban van. Az elmúlt évekhez hasonlóan a jövőben is építünk a közönség véleményére. A színházkedvelő közönség szavazás útján kiválaszthatja, hogy az előzetesen felajánlott 12 darabból mely 6 előadást látná szívesen intézményünkben.

A bérletes előadások korlátozott számban elérhetőek azoknak a nézőknek is, akik csak alkalmanként egy-egy előadásra kívánnak jegyet váltani.

További színházi élményt a házon belüli Bessenyei Színkör fog biztosítani az előadásaival, mint például a *Csipkerózsika ébredése* című zenés mesejáték, valamint *Petőfi Sándor: A helység kalapácsa* című vidám népi eposz, amelynek bemutatója április 2-án lesz. A színkör új előadással is készül 2023-ban.

Kiállítások

A Művelődési Központban három tér ad lehetőséget a képzőművészeti kiállításoknak. A második emeleti multifunkcionális terem és az épület aulája mellett a kiállítók körében az I. emeleti kiállítótér örvend nagy népszerűségnek.

A kiállítások sorát a *Németh László Gimnázium és Általános Iskola* diákjainak alkotásai nyitják, majd a *Péczeley Attila Alapfokú Művészeti Iskola diákjainak kiállítása* lesz megtekinthető. Ezt követően a *Bethlen Gábor Református Gimnázium* tárlata kap helyet a kiállítótérben, de megtekinthető lesz a *Kozmutza Flóra óvoda, általános iskola, szakiskola, kollégium egységes gyógypedagógiai módszertani intézmény* tárlata is, csakúgy, mint a *Domonkos Nővérek Liszt Ferenc Ének-Zenei Általános Iskolájának* tárlata is. Az oktatási intézmények kiállításai minden esetben az iskolai műsoros esetekhez kapcsolódnak, amelyekre április és május hónapokban kerül sor.

A BFMK első saját szervezésű kiállítása Sonkoly Tibor festőművész tárlata lesz május 2-18. között „80” címmel.

Szeptemberben a BFMK-ban működő szakköröknek adunk bemutatkozási lehetőséget, amelynek a célja az, hogy minden érdeklődő láthassa, hogy milyen tevékenységek zajlanak a szakkörökön

belül, amelyekhez bárki csatlakozhat. Tehát a kiállítás célja az is, hogy elősegítsük a szakkörökbe a tagtoborzás.

Októberben a *Lucien Hervé Kamera Klub* mutatja be tevékenységét, novemberben pedig a *SuriArt Galéria képviseletében Hullan Beáta állítja ki portréit és tájképeit*. A kiállítások sorát az intézményben a *Margaréta foltmozaike klub* zárja az 2023-ban.

Koncertek

Az intézményben rendszeresen próbál és koncertezik a *Péczeley Attila Alapfokú Művészeti Iskola*, hónapról hónapra rendeznek növendéki és tanári hangversenyeket. Mindemellett teret szeretnénk adni további komoly- és könnyűzenei koncerteknek egyaránt. A lehetőségeink okán erre leginkább olyan módon van lehetőség, hogy felkeressük a produciókat, tájékoztatjuk őket a BFMK adottságairól és terembérleti díj ellenében vagy százalékos megegyezés alapján tudjuk megvalósítani a kívánt zenei eseményeket. Többek között ilyen lesz a május 5-én Hegedűs Endre *Chopin szólóestje*, amely napon a hódmezővásárhelyi diákok ingyenes ifjúsági hangversenyen is részt vehetnek. A könnyűzene kedvelőinek is szeretnénk kedvezni, így május 8-ra tervezzük *Füst a szemébe - Cseb Tamás 80* című zenei estet Vecsei H. Miklós és Szabó Balázs előadásában. Intézményünk célként tűzi ki azt, hogy a hódmezővásárhelyi közönségnek a színházi előadások mellett különféle stílusú koncertekre is ellátogasson a BFMK-ba.

Gyermek és ifjúsági programok

A Művelődési Központ programkínálata széles skálán mozog a gyermek és ifjú korosztály számára. 2023-tól a nem hely specifikus események tekintetében az Ifjúsági Klub szolgál bázisul.

Az áprilisi nyitást követően a nyári szünetig azok, akik óvodás,- és kisiskolás bérletet váltottak, 3 előadást tekinthetnek meg. Az előadások kiválasztása folyamatban van. A színházkedvelő gyerekek a következő bérlet keretein belül szeptember és december között további 3 előadáson vehetnek részt.

A színházi produciókat illetően több megkeresés is érkezik, akik terembérleti díj ellenében használják a színháztermünket, és biztosítanak szórakozási lehetőséget a célcsoportnak. Ilyen lesz például a Nefelejcs Bábszínház előadása áprilisban, vagy az Illúzió Mesterei - Bűvész show júniusban.

Márciusban Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Önkormányzatával együttműködésben megszervezzük a *Petőfi szavaló és rajzversenyt*. A szavalóverseny elődöntői az Ifjúsági Klubban voltak, a döntőre és a rajzverseny kiállítására a Polgármesteri Hivatal Dísztermében kerül sor.

Az Ifjúsági Klubban az év során a legkisebbeknek és szüleiknek a *Baba-mama koncert* programsorozattal kínálunk tartalmas kikapcsolódási lehetőséget. A kiskoncertek célja az, hogy azoknak a kisgyermekes szülőknek se kelljen lemondani az ilyen típusú élményekről, akik nem tudnak részt venni a különféle esti kulturális programokon.

A nagyobb gyerekeknek alkalomszerűen szervezünk programokat az Ifjúsági Klubban. Ezek közé sorolható például a februári *Ifi farsang* és az októberi *Boszorkányos délután*. A május végi gyermeknap célcsoportját kibővítve *Gyermek- és ifjúsági napot* szervezünk az Önkormányzattal együttműködésben.

Január végétől klubfoglalkozásokat indítottunk az Ifjúsági Klubban, amelyeknek a célja az, hogy főleg a középiskolás korosztályt szólítsuk meg, és hasznos időtöltést biztosítsunk számukra. A következő klubokon, foglalkozásokon vehetnek részt az érdeklődők: *Hajfonó klub*, *Szerepjáték klub*, *Illusztrátor klub*, *Mögmondtam, hát mögmondtam... kis irodalmárok felolvasó estje*, *Ifjúsági film stúdió*, valamint az *ImPro Pont szituációs társulat* klubfoglalkozása.

További kikapcsolódási, művelődési lehetőséget biztosítanak a gyermek és ifjú korosztálynak a jeles napi rendezvények, és a *Vásárhelyi Ízők Fesztiválja*, hiszen ezek leginkább családi programok, amelyeken belül gondolunk a fiatalokra is a program összeállítás során.

Az év végén, minden advent vasárnap kézműves foglalkozásra invitáljuk a gyerekeket, ahol az ünnephez kapcsolódó tárgyakat alkothatnak és vihetnek haza.

Nyári tematikus táborok

Az intézmény az elmúlt évekhez hasonlóan idén is változatos nyári tematikus táborokkal várja a gyerekeket a nyári szünidőben. Az eddigiekkel ellentétben 2023-ban nem csak a 4- 12 éves korosztálynak szervezünk táborokat, hanem a középiskolás korosztályt is szeretnénk megszólítani önismereti, kommunikációs, idegennyelvi táborokkal.

A táborok különböző helyszíneken valósulnak meg, így a BFMK fő épületében- a színházteremben, a II. emeleten, a szakköri termekben, a Tánciskolában, az Ifjúsági Klubban, a Népművészeti Tájházban, illetve további külső helyszíneken partnereink telephelyein.

A már jól működő és népszerű táborok mellett igyekszünk új témaköröket is bevonni. 2023 nyarán várhatóan a következő táborok valósulnak meg intézményünk gondozásában:

Felfedező tábor - táborvezető: Jaksits Jozefin, *Agyagos tábor* - táborvezető: Piti Julianna, *Divattervező tábor* - táborvezető: Pup Olivér, *Kalandtábor* - táborvezető: Molnár Károly, *Zootropolis* - táborvezető: Szemán Ákos, *Iskola előkészítő és sport tábor* - táborvezető: Pup Olivér, *Klímanócska tábor* - táborvezető: Bozókiné Szabó Ildikó, *Let's Play* - táborvezető: Jaksits Jozefin, *Görkori és tánctábor* - táborvezető: Pup Olivér, *Sportágválasztó* - táborvezető: Pup Olivér, *Mesetábor* -

táborvezető: Selmeczi Tóth Andrea, *Szittyta Tábor* - táborvezető: Sonkoly Ágnes, *Varró tábor* - táborvezető: Kéryné Joó Sára, *Iskola előkészítő és angol tábor* - táborvezető: Pup Olivér, *Zene tábor* - táborvezető: Berei Erzsébet, *Színjátékos tábor* - táborvezető: Benkő Brigitta.

A középiskolás korosztály számára: *HAT (Használható Angol Tudás)* - táborvezető: Ferencz Tamás, *Útravaló tábor – „Tanulás és Harmónia”* - táborvezetők: Patócs Anikó és Patócs Judit.

Jeles napi rendezvények

A jeles napi rendezvények nagy jelentőséggel bírnak, hiszen azok a magyar kultúrához kapcsolódó hagyományokat elevenítik fel amellet, hogy a családoknak biztosítanak kikapcsolódási lehetőséget.

2023-ban tervezünk *Télbúcsúztató Lovasfarsangot és fánkmustrát, Húsvétolót, Pünkösdölőt, Szent Iván éji programot, Hullócsillaglest, és Szent Márton napot*. Mindezek mellett az Önkormányzattal együttműködésben hívjuk életre többek között a *Tavaszköszöntő* és *Őszelő* rendezvényeket, de aktív résztvevői leszünk az *augusztus 20-i rendezvénysorozat* megvalósításában is.

Attól függetlenül, hogy hagyományainkat őrző, bemutató programokról van szó, igyekszünk újszerű elemeket is beépíteni a rendezvényekbe, ez által szélesebb körnek vonzóbbá tenni az eseményeket.

Szakkörök

Az intézményben több szakkör is működik különböző rendszerességgel, azonban vannak olyanok is, amelyek megszűntek a Nemzeti Művelődési Intézet – Tudásunkkal kézenfogva a közösségekért program lezárást követően. Ilyen például a mézeskalács készítő szakkör, amit a jövőben szeretnénk újjáéleszteni, hiszen a szakkörhöz szükséges eszközökkel rendelkezik az intézmény.

Az agyagműves és a tűzzománc szakkör a BFMK újra nyitásáig szünetel, mert az eszközigényük miatt nem lehetett átköltözni az Ifjúsági Klubba. Az alábbi táblázatban láthatóak a folyamatosan működő szakkörök:

Szakkör	Vezető	Alkalom	Létszám
Szövő,- hímző	Erdei Gábor Jánosné	kedd	7
Margaréta Foltmozaik Műhely	Pokomándy Zsuzsa	kéthetente hétfőn	4
Tulipán Foltmozaik Klub	Kéryné Joó Sára	havi 1x	8
Tűzzománc	Kanyó Natália	péntek	5

Gyöngyékszer készítő	Krizsán Nóra	szerda	3
Agyagműves szakkör	Piti Julianna	hétfő, szerda	9
Vesszőfonó szakkör	Gál Istvánné	csütörtök	10
Szépkorúak Néptáncsoportja	Juhász Istvánné	hétfő, csütörtök	22
Lucien Hervé Kamera Klub	Dömötör Mihály	kéthetente kedden	15
Művészeti alapozó Rajzszakkör	Piti Julianna	kedd, péntek	5

A 2023-as év programterve tükrözi azt, hogy a szórakoztató és kikapcsolódást nyújtó programok mellett a fókuszban a közösségek állnak. Fontos célkitűzés a már meglévő közösségek támogatása, a hanyatlók újra élesztése, illetve újak generálása.

A munkaterv részét képezi és 1. számú mellékletként jelenik meg a Bessenyei Ferenc Művelődési Központ idei évre vonatkozó szolgáltatási terve, amely iránymutatást ad abban, hogy az intézmény miként látja el a közművelődési alapszolgáltatásokat.

Hódmezővásárhely, 2023.03.16.

Gál Boglárka
igazgató
Bessenyei Ferenc Művelődési Központ